
 Домашнее задание №15 тренинга по подготовке к ЕГЭ по физике 
 
1. (25.) Два небольших шара массами m1 = 0,2 кг и m2 = 0,3 кг закреплены на концах невесомого 
стержня AB, расположенного горизонтально на опорах C и D (см. рисунок). Расстояние между 
опорами l = 0,6 м, а расстояние AC равно 0,2 м. Чему равна длина стержня L, если сила давления 
стержня на опору D в 2 раза больше, чем на опору C? Сделайте рисунок с указанием внешних сил, 
действующих на систему тел «стержень – шары».  
 

 
 
2. (25). Груз массой 1 кг, находящийся на столе, связан лёгкой 
нерастяжимой нитью, переброшенной через идеальный блок, с другим 
грузом. На первый груз действует горизонтальная постоянная сила 𝐹, 
равная по модулю 10 Н (см. рисунок). Второй груз движется из 
состояния покоя с ускорением 2 м/с2, направленным вверх. 
Коэффициент трения скольжения первого груза по поверхности стола 
равен 0,2. Чему равна масса второго груза?  
 
3. (25). Два пластилиновых шарика с массами 3m и m, летящие по одной прямой навстречу друг 
другу с одинаковыми по модулю скоростями, при столкновении слипаются. Каким был модуль 
скорости каждого из шариков перед столкновением, если сразу после столкновения скорость 
шариков стала равной 0,5 м/с? Временем взаимодействия шариков пренебречь. 
 
4. (25). В процессе прямолинейного равноускоренного движения тело за 2 с прошло 20 м, увеличив 
свою скорость в 3 раза. Чему была равна начальная скорость тела? 
 
5. (30). Однородный брусок AB массой M постоянного прямоугольного сечения лежит на гладкой 
горизонтальной поверхности стола, свешиваясь с него менее чем наполовину (см. рисунок). К 
правому концу бруска прикреплена лёгкая нерастяжимая нить. 
Другой конец нити закреплён на меньшем из двух дисков 
идеального составного блока. На большем диске этого блока 
закреплена другая лёгкая нерастяжимая нить, на которой висит 
груз массой m = 1 кг. Диски скреплены друг с другом, образуя 
единое целое. R = 10 см, r = 5 см.  
Сделайте рисунок с указанием сил, действующих на брусок M, 
блок и груз m. Найдите минимальное значение M, при котором 
система тел остаётся неподвижной. Обоснуйте применимость 
законов, используемых при решении задачи.  
 
6. (30). Груз массой М = 800 г соединён невесомой и нерастяжимой 
нитью, перекинутой через гладкий невесомый блок, с бруском массой 
m = 400 г. К этому бруску на лёгкой пружине жёсткостью k = 80 Н/м 
подвешен второй такой же брусок. Длина нерастянутой пружины l = 
10 см, коэффициент трения груза о поверхность стола µ = 0,2. 
Определите длину пружины при движении брусков, считая, что при 
этом движении она постоянна. Сделайте рисунок с указанием сил, 
действующих на тела. Обоснуйте применимость используемых 
законов к решению задачи.  
 
 


